

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
1 июня 1917 года.

№ 81 (12276)

Воскресенье, 5 апреля 1964 года.

Цена 3 коп.

Верность принципам марксизма-ленинизма

Сегодня в «Правде» публикуется Постановление февральского Пленума Центрального Комитета КПСС и доклад тов. М. А. Суслова «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

Советские коммунисты, все советские люди в Открытом письме ЦК КПСС от 14 июля 1963 года были информированы о положении, которое сложилось в мировом коммунистическом движении по вине руководителей Коммунистической партии Китая, выступающих с особой идейной и политической платформой, идущей вразрез Декларации и Заявления Московских совещаний 1957 и 1960 гг. Развернутое ожесточенное полемику против КПСС и других марксистско-ленинских партий, руководство КПК перенесло идеологические разногласия на межгосударственные отношения Китайской Народной Республики с другими социалистическими странами, перешло к открытой политической борьбе, направленной на раскол дружественных стран социализма и мирового коммунистического движения.

Вместе с другими марксистско-ленинскими партиями КПСС приложила все усилия, чтобы приостановить опасное развитие событий, добиться упрочения единства коммунистов всех стран. Проявляя массу выдержки и терпения, разъясняя китайским руководителям ошибочность и опасность их нынешних позиций, наша партия предприняла ряд новых шагов в интересах преодоления возникших трудностей и нормализации обстановки в коммунистическом движении.

25 октября и 7 ноября 1963 года товарищ Н. С. Хрущев в своих выступлениях, опубликованных в печати, снова внес предложение о прекращении публичной полемики.

29 ноября 1963 года ЦК КПСС направил Центральному Комитету КПК письмо, в котором еще раз предложил прекратить открытую полемику и выдвинул программу конкретных мероприятий, осуществление которых привело бы к нормализации отношений между нашими партиями и странами, к улучшению атмосферы в мировом коммунистическом движении. В то же время в Советском Союзе в одностороннем порядке была прекращена публикация политических материалов.

Это проявление доброй воли Коммунистической партии Советского Союза получило высокую оценку братских партий, которые со своей стороны сделали многое, чтобы убедить руководителей КПК отказаться от их ошибочной линии. Однако в Пекине не сочли нужным считаться с мнением братских партий, с интересами коммунистического движения, не пожелали прислушаться к голосу тех, кому дороги интересы великого революционного дела.

Китайские руководители по своему расценению готовности коммунистических партий сделать все необходимое для преодоления возникших трудностей. Они истолковали это как признак слабости братских партий. Игнорируя конструктивные предложения КПСС и других братских партий, китайское руководство развернуло новый тур еще более гнусной и ожесточенной кампании против нашей партии и страны, против всех марксистов-ленинцев.

Только в газете «Жэньминь жибао» с ноября 1963 года было опубликовано свыше 200 статей и других антисоветских материалов. Особенно разнузданный характер носила редакционная статья газеты «Жэньминь жибао» и журнала «Хунцзи» от 4 февраля, в которой делаются попытки обобщать неизбежность раскола международного коммунистического движения. Не беззастенчиво инсинуациями по адресу нашей партии и советского народа, китайские руководители пошли до такого чудовищного измышления, что стали обвинять КПСС в «сговоре с империализмом» и «предательстве дела социалистической революции».

Руководители КПК пытаются вытравить из сознания китайских рабочих, крестьян, интеллигенции всякие добрые чувства к советским братьям. Нарушая элементарные нормы взаимоотношений между государствами, они усиливают враждебную пропаганду на Советский Союз. В последнее время передача пекинского радио на русском языке заполняется клеветническими измышлениями, антисоветскими выпадами. Китайские представители развернули подрывную раскольническую деятельность против братских марксистско-ленинских партий, используя в этих целях различных ренегатов и отщепенцев, трояков и других предателей дела революции. Раскольническая деятельность ведется также и в массовых международных организациях с целью ослабления их влияния в борьбе народов против империализма и коло-

низма, за укрепление дела мира. Китайские руководители всецело пытаются называть братским партиям свой вывод, будто особый курс руководителей КПК является единственно правильным, а коллективно выработанная линия международного коммунистического движения ошибочной.

В этих условиях наша партия считает своим долгом решительно встать на защиту чистоты марксистско-ленинских принципов, генеральной линии международного коммунистического движения. Дальнейшее наше молчание не только не принесло бы пользы, но способствовало бы стремлению китайских руководителей дезорганизовать ряды международного коммунистического движения, ослабить его как главную революционную силу в борьбе против империализма.

Обсудив на февральском Пленуме доклад члена Президиума, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова, Центральный Комитет принял решение разоблачить антиленинские взгляды и раскольническую деятельность китайского руководства. В соответствии с нормами отношений внутри коммунистического движения, ЦК КПСС проконсультировался с братскими партиями о намечаемых мерах и встретил с их стороны понимание и поддержку.

В ходе консультаций руководители одной из братских партий высказали пожелание, чтобы ЦК КПСС отложил на время публикацию материалов Пленума, поскольку они решили предпринять еще одну попытку добиться прекращения открытой полемики. Инициатива этой братской партии была отвергнута в Пекине. Всей своей деятельностью руководители КПК продемонстрировали, что они не только не хотят прекратить полемику, но намерены усилить свои нападки на КПСС и другие марксистско-ленинские партии.

Руководители КПК лишь через три месяца ответили на письмо ЦК КПСС от 29 ноября 1963 года. Однако в письме ЦК КПК от 29 февраля сего года все конструктивные предложения ЦК КПСС, в том числе и предложение о прекращении открытой полемики, были по существу отвергнуты.

7 марта ЦК КПСС направил новое письмо в адрес ЦК КПК, в котором было внесено предложение о прекращении полемики и осуществления мероприятий в целях сплочения мирового коммунистического движения на принципиальной марксистско-ленинской основе.

ЦК КПСС предложил провести встречу делегаций КПСС и КПК в мае 1964 года; встречу представителей компартий — участников редакционной комиссии по подготовке Московского совещания 1960 года — в июне-июле 1964 года; совещание всех братских партий — осенью 1964 года.

После этого письма китайские руководители не только не прекратили полемику, но развернули ее с еще большим ожесточением.

Начиная со второй половины марта, китайская печать значительно расширила враждебную кампанию против КПСС и СССР, против всех братских стран и партий, которые отвергают «особый курс» руководства КПК. Кульминационным пунктом этой кампании являлась редакционная статья газеты «Жэньминь жибао» и журнала «Хунцзи» от 31 марта, которая от первой до последней строки является грубейшим оскорблением нашей партии и всего советского народа, открытой ревизией основных положений марксизма-ленинизма. Статья написана в тоне, который неминуемо в отношениях с единомышленниками. Она окончательно показала, что руководители КПК перешли все границы в своей политической борьбе против мирового коммунистического движения, избрав центром нападков КПСС и Советский Союз.

Китайское руководство усилило и свою раскольническую деятельность. На состоявшейся недавно в Алжире сессии Совета Организации солидарности народов стран Азии и Африки китайские представители выступили с гнусными обвинениями по адресу Советского Союза. С явного благословения Пекина активизировались раскольнические, ревизионистские группы, противопоставляющие себя коммунистическим партиям в ряде капиталистических стран.

Добиваясь своих особых политических целей, не имеющих нич-

его общего с борьбой за социализм, руководители КПК не гнушаются никакими средствами, ведут лицемерную игру вокруг важных вопросов о единстве мирового коммунистического движения. Шантажируя марксистско-ленинские партии угрозой раскола, используя естественное стремление коммунистов к единству, они пытаются связать руки коммунистическим партиям, помешать им разоблачать идею отщепенчества и раскольническую деятельность руководства КПК.

Вот почему ЦК КПСС решил опубликовать материалы февральского Пленума ЦК, выступить с критикой антиленинской платформы и раскольнической деятельности китайского руководства. Этого требуют интересы борьбы за чистоту марксистско-ленинской революционной теории, за линию международного коммунистического движения, выраженную в Декларации и Заявлении Московских совещаний.

За единство международного коммунистического движения надо бороться решительно и настойчиво, как это делал великий Ленин, непримиримо выступая против оппортунизмов всех мастей, против ревизионизмов, догматиков, трояков и «героев левой революционной фразы».

Верная принципам марксизма-ленинизма, наша партия и впредь готова искать пути для преодоления возникших трудностей, для устранения разногласий китайских руководителей с КПСС и другими братскими партиями. Наша партия, ее ленинский Центральный Комитет во главе с тов. Н. С. Хрущевым делают и впредь будут делать все необходимое для укрепления единства международного коммунистического движения, для сплочения всех сил, выступающих за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Она внесет свой достойный вклад в великую борьбу за торжество нашего общего революционного марксистско-ленинского дела.

(Передова «Правды» за 3 апреля).

Наша партия идет и впредь будет идти проверенным ленинским путем, и никто и никогда не свернет КПСС с этого курса — курса XX и XXII съездов.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что мировое коммунистическое движение преодолит существующие трудности, еще теснее сплотит свои ряды под знаменем Маркса-Энгельса-Ленина, добьется новых успехов в борьбе за великое дело рабочего класса, за дело мира и безопасности народов, за победу коммунизма.

(Из Постановления Пленума ЦК КПСС от 15 февраля с. г.)

О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 15 февраля 1964 года

Пленум ЦК КПСС, заслушав и обсудив сообщение члена Президиума, секретаря ЦК КПСС т. Суслова М. А. «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения», выражает серьезную озабоченность раскольническими действиями руководства Коммунистической партии Китая, которые наносят огромный вред социалистическому содружеству, всему международному коммунистическому и рабочему движению.

Коммунистическая партия Советского Союза, сознавая историческую важность единства и сплоченности коммунистического движения, в последнее время предприняла новые шаги, направленные на преодоление или хотя бы на первых порах на сужение разногласий руководства КПК с КПСС и другими братскими партиями, на укрепление экономического и политического сотрудничества между СССР и КНР. Попытки остановить процесс обострения разногласий были предприняты также другими марксистско-ленинскими партиями.

Пленум ЦК КПСС с сожалением констатирует, что руководство КПК не откликнулось на эту инициативу, не дало ответа на письмо ЦК КПСС и не прекратило открытой полемики, наоборот, оно усилило кампанию против генеральной линии коммунистического движения, определенной Советскими 1957 и 1960 годов.

Под прикрытием словесных заверений в верности марксизму-ленинизму, под флагом борьбы с мнимым ревизионизмом марксистско-ленинских партий руководители КПК повели атаку на основные теоретические и политические установки, которыми руководствуется на нынешнем этапе коммунистическое движение.

Новые оценки и выводы, сделанные коллективными усилиями братских партий на основе творческого применения принципов марксизма-ленинизма к условиям нашей эпохи, — о роли мировой социалистической системы, о путях строительства социализма и коммунизма, о возможности предотвращения мировой войны, о мирном сосуществовании стран с различным социальным строем, о необходимости борьбы против идеологии и практики культа личности, о формах перехода к социализму в развитых капиталистических государствах и освободившихся от колониализма странах — все это извращается китайскими руководителями.

Отходя по всем основным вопросам стратегии и тактики от ленинской линии мирового коммунистического движения, китайские руководители провозгласили свой курс, в котором сливаются мелкобуржуазный авантюризм и великодержавный шовинизм. Они по существу сватываются по ряду вопросов на троякские позиции, берут на вооружение троякские методы борьбы против марксистско-ленинских партий, сколачивают в различных странах фракционные группы своих сторонников. Свою осо-

бую идейную платформу руководство КПК пытается навязать всему социалистическому лагерю и мировому коммунистическому движению, международным демократическим организациям.

Китайские руководители взяли курс на ухудшение советско-китайских межгосударственных отношений, на подрыв дружбы между советским и китайским народами. Отвергнув все предложения ЦК КПСС о нормализации советско-китайских отношений, они усилили антисоветскую пропаганду внутри КНР, грубо вмешиваются во внутренние дела Советского Союза.

Пленум ЦК КПСС считает, что коренные интересы мировой системы социализма, коммунистического движения, защиты чистоты марксизма-ленинизма требуют идейной разоблачения антиленинской позиции руководства КПК, решительного отпора их раскольническим действиям.

Полностью и единодушно одобряя политическую и практическую деятельность Президиума ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева, направленную на построение коммунистического общества в СССР, на обеспечение победы дела мира, демократии, национальной независимости и социализма, на укрепление сплоченности марксистско-ленинских партий, Пленум ЦК КПСС поручает Президиуму ЦК и впредь твердо отстаивать генеральную линию мирового коммунистического движения, добиваться укрепления единства всех революционных сил современности.

Наша партия идет и впредь будет идти проверенным ленинским путем, и никто и никогда не свернет КПСС с этого курса — курса XX и XXII съездов.

Несмотря на то, что китайские руководители далеко зашли в своих раскольнических действиях, Пленум ЦК КПСС, ставя превыше всего интересы единства мирового коммунистического движения, выражает готовность и дальше прилагать усилия для нормализации отношений КПСС и КПК. Если руководители КПК не утратили окончательно сознания своей международной ответственности, они должны, наконец, понять, что своими действиями отвлекают силы и внимание коммунистических и рабочих партий от решения насущных задач социалистического строительства, затрудняют борьбу против империализма, наносят ущерб всему антиимпериалистическому фронту.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что мировое коммунистическое движение преодолит существующие трудности, еще теснее сплотит свои ряды под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина, добьется новых успехов в борьбе за великое дело рабочего класса, за дело мира и безопасности народов, за победу коммунизма.

О БОРЬБЕ КПСС ЗА СПЛОЧЕННОСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Доклад товарища М. А. СУСЛОВА на Пленуме ЦК КПСС

14 февраля 1964 года

Товарищи! Пленум Центрального Комитета КПСС обсудил коренные вопросы развития сельского хозяйства, имеющие важнейшее значение для нашей страны, для советского народа. Пленум проходит в обстановке полного единодушия. Центрального Комитета, всей партии, всего советского народа. Его решения откроют широкие горизонты перед советской экономикой, большие возможности для неуклонного подъема социалистического сельского хозяйства, для расцвета производительных сил нашей Родины, создания материально-технической базы коммунизма и наиболее полного удовлетворения материальных и духовных потребностей советских людей.

Проявляя неустанную заботу о развитии экономики страны, наша партия выполняет свой интернациональный долг перед трудящимися всего мира. Чем значительнее наши хозяйственные успехи, чем лучше жизнь советского народа, тем выше авторитет первого в мире социалистического государства, тем притягательнее идеи социализма и коммунизма. Советский народ неустанным трудом вносит свой вклад в укрепление мировой социалистической системы, оказывает возрастающую помощь и поддержку борьбе народов всех стран за социальное и национальное освобождение, против империализма и колониализма.

Революционный процесс, охвативший все континенты земного шара, продолжает развиваться и углубляться. Одержаны новые успехи в развитии мировой социалистической системы. Крепнет рабочее движение в капиталистических странах. Ширится национально-освободительная борьба народов Азии, Африки и Латинской Америки. Все отчетливее выявляется превосходство сил социализма и мира над силами империализма и войны. Объединенными усилиями мировой социалистической системы и всех других миролюбивых сил удалось добиться некоторой разрядки международной напряженности, сделать новые важные шаги в сторону упрочения мира, сорвать попытки наиболее агрессивных империалистических кругов разжечь термоядерную войну. Весь ход мирового развития полностью подтверждает правильность генеральной линии международного коммунистического движения, выработанной на совещаниях братских партий в 1957 и 1960 годах, жизненную силу выводов и положений XX и XXII съездов нашей партии, ленинской Программы КПСС.

Фактически отбросив Декларацию и Заявление, коллективно выработанные коммунистическими и рабочими партиями, руководители КПК предлагают братским партиям свои пресловутые «25 пунктов», подлинный смысл которых по существу сводится к отрицанию все более решающего воздействия социалистической системы на ход мирового развития; к пренебрежительному отношению к борьбе рабочего класса капиталистических стран; к противопоставлению национально-освободительного движения мировой системе социализма и международному рабочему движению; к аван-

тюризму во внешней политике и сохранению обстановки «холодной войны»; к сектантству и пучизму в вопросах революции; к защите и сохранению осужденных коммунистическим движением методов и порядков культа личности; к оправданию фракционной борьбы в коммунистическом движении.

Таким образом, свои расхождения с коммунистическим движением китайские лидеры довели до такой степени, когда они фактически перешли в разногласия по всем коренным вопросам.

Участники Пленума знают, что ЦК КПСС не раз проявлял инициативу и стремился создать условия для преодоления возникших разногласий, для нормализации отношений КПК с КПСС и другими партиями.

Мы, а также другие марксистско-ленинские партии неоднократно обращались к руководству КПК с предложением прекратить публичную полемику. Такое предложение, в частности, было сделано в выступлениях товарища Н. С. Хрущева 25 октября и 7 ноября 1963 года. В конце ноября 1963 года Центральный Комитет КПСС направил Центральному Комитету Компартии Китая письмо, в котором был предложен ряд конкретных мер для устранения разногласий, укрепления экономического, научно-технического и культурного сотрудничества между СССР и КНР. В этом письме ЦК КПСС снова предложил прекратить открытую полемику. Вы знаете, товарищи, что советская печать в соответствии с этим предложением воздерживалась в последние месяцы от публикации каких-либо полемических материалов.

Как же отнеслись к этим шагам китайские руководители? Ослепленное националистическим высокомерием, китайское руководство не прислушалось к мнению и призыву братских партий. Оно отвергло нашу инициативу и встало на путь открытой политической борьбы против коллективно выработанного курса марксистско-ленинских партий.

Печать КНР непрерывно публикует материалы, содержащие самые грубые нападки на КПСС и другие марксистско-ленинские партии. Только после 25 октября 1963 г. в органе ЦК КПК — газете «Жэньминь жибао» было помещено свыше двухсот материалов такого рода. Клеветнические статьи рассылаются китайскими организациями по всему миру, транслируются по радио на иностранных языках, причем многие антисоветские статьи передаются по несколько десятков раз. Как это ни странно, но обработка китайского населения в духе вражды к СССР и КПСС стала ныне чуть ли не главной стороной в деятельности ЦК Компартии Китая. Огромный пропагандистский аппарат занят сейчас главным образом подготовкой материалов, направленных на то, чтобы очернить КПСС и Советский Союз.

По своей общей направленности, по разнузданности своих нападок на КПСС и другие марксистско-ленинские партии китайская пропаганда все больше становится в один ряд с антисоветскими, антикоммунистическими органами реакционных империалистических кругов.

(Продолжение на 2-й стр.).

Торжественное заседание в Будапеште

БУДАПЕШТ, 3 апреля. Сегодня в Государственном оперном театре в Будапеште состоялось торжественное заседание, посвященное 19-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков.

Краткой вступительной речью торжественное заседание открыл председатель президиума ВНР Иштван Доб. Он предоставляет слово горячо встреченному собравшимся перво-

му секретарю ЦК ВРСР, председателю Революционного рабоче-крестьянского правительства ВНР товарищу Яношу Надару.

Затем выступил глава советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущев. Выступления Яноша Надара и Н. С. Хрущева были выслушаны с большим вниманием и часто прерывались горячими аплодисментами.

Затем выступил глава советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущев. Выступления Яноша Надара и Н. С. Хрущева были выслушаны с большим вниманием и часто прерывались горячими аплодисментами.

Затем выступил глава советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущев. Выступления Яноша Надара и Н. С. Хрущева были выслушаны с большим вниманием и часто прерывались горячими аплодисментами.

